
11/12/2025

Σερρών Θεολόγος: «Χριστούγεννα σημαίνουν 
Χριστός, Ναός, Ποτήριο της Ζωής»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Η κατά Σέρρας και Νιγρίτα Εκκλησία, ποιμαντικώς 
αποβλέπουσα στον αγιασμό, την πνευματική στερέωση και 
ενίσχυση των πιστών και μάλιστα κατά την ευλογημένη αυτή 
περίοδο της προετοιμασίας όλων μας για την μητρόπολη των 
εορτών, τα άγια Χριστούγεννα, με τιμή, ευλαβικό σεβασμό, 
αλλά και βαθιά κατάνυξη, υποδέχθηκε στον νεόδμητο ιερό Ναό 
Αγ. Σπυρίδωνος Σερρών, απότμημα του ιερού λειψάνου της 
Αγίας μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης της πανσόφου, ερχόμενο 
από την Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος, 
απόψε, Τετάρτη 10 Δεκεμβρίου 2025.
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Η υποδοχή του θαυματοβρύτου ιερού λειψάνου, το οποίο θα ευρίσκεται στον ως 
είρηται ιερό Ναό, έως την Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου, όπου καθημερινώς θα 
τελούνται ιερές ακολουθίες, προς αγιασμό και πνευματική ενίσχυση των πιστών, 
πραγματοποιήθηκε μέσα σε κλίμα βαθιάς συγκινήσεως και πνευματικής 
ανατάσεως, από τον Σεβ. Μητροπολίτη Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγο με την 
συμμετοχή του ευαγούς Κλήρου, του Αντιπεριφερειάρχου Σερρών κ. Παναγιώτου 
Σπυροπούλου, καθώς και ευσεβών χριστιανών, οι οποίοι προσήλθαν για να 
προσκυνήσουν και να λάβουν την χάρη και της λαοφιλούς μεγαλομάρτυρος Αγ. 
Αικατερίνης.

Ο Σεβασμιώτατος αφού ευχαρίστησε δια θερμών λόγων τόσο τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιο, προσφιλέστατο εν 
Κυρίω αδελφό του και συλλειτουργό, ως υπογράμμισε, όσο και τους κομίσαντες το 
ιερό λείψανο, πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη π. Βαρνάβα Λεοντιάδη, Πρωτοσύγκελλο της 
εν Πιερία Εκκλησίας και αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερο π. Μιχαήλ Κουρσουμπά, 
ομίλησε επικαίρως προς το πολυπληθές εκκλησίασμα για την μεγίστη αυτή ευλογία 
στην ζωή και τον προσωπικό πνευματικό μας αγώνα, τονίζοντας μεταξύ άλλων και 
τα εξής:

«Με αισθήματα βαθυτάτης συγκινήσεως, αλλά και δοξολογίας προς το 
υπερύμνητο όνομα του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, υποδεχθήκαμε το ιερό απότμημα 
εκ του χαριτοβρύτου λειψάνου της Αγίας ενδόξου, μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης, η 
οποία ήλθε κοντά μας από την Ιερά Μητρόπολη Κίτρους με την φιλάδελφη ευχή και 
ευλογία του φιλτάτου αδελφού, Μητροπολίτου κ. Γεωργίου, προς αγιασμόν και 
ενίσχυσιν του φιλοχρίστου λαού του Θεού, ως μία ευλογία εξαιρετική με αφορμή 
την επί θύραις εορτή του μεγάλου προστάτου και εφόρου αυτής της ενορίας, του 
θαυματοβρύτου Ιεράρχου Σπυρίδωνος. Η παρουσία των αγίων και η δύναμις της 
πίστεως στον Κύριό μας Ιησού Χριστό κατ’ αυτές τις σεπτές ημέρες της 
πνευματικής προετοιμασίας μας για την μεγάλη Δεσποτική εορτή των 
Χριστουγέννων μας ενισχύουν ακόμη περισσότερο στην πορεία μας προς την αγία 
Βηθλεέμ, όπου ‘’ὁ Χριστὸς ἀεὶ γεννᾶται’’. Τιμούμε με θερμή πίστη και ασπαζόμεθα 
με ιερό πόθο, ως οι άγιοι πατέρες μας εδίδαξαν, τα χαριτόβρυτα λείψανα των 
αγίων μας, τα οποία είναι χαριτοφόρα, πνευματοφόρα, πηγές ιαμάτων και 
θαυμάτων, μας αγιάζουν διά της ενοικούσης σ’ αυτά ακτίστου θείας Χάριτος, μας 
στερεώνουν, μας εμπνέουν και μας ενισχύουν σπουδαίως στον πνευματικό μας 
αγώνα».

Ακολούθως, έλαβε χώρα η Σύναξη επιμορφωτικού χαρακτήρος για τους 
υπευθύνους ιερείς, τις κατηχήτριες και τους κατηχητές των ενοριακών συνάξεων 
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της Εκκλησίας των Σερρών, με αφορμή τον επί θύραις εορτασμό της του Χριστού 
γεννήσεως, στην αίθουσα «ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ» της εκκλησιαστικής 
Βιβλιοθήκης «ΜΥΡΙΟΒΙΒΛΟΣ» του «ΜΑΞΙΜΕΙΟΥ» Πνευματικού και Πολιτιστικού 
Κέντρου.

Την ως είρηται Σύναξη προλόγισε ο υπεύθυνος του Γραφείου Νεότητος της 
Σερραϊκής Εκκλησίας, πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Νικήτας Χαλέμης, ο οποίος 
αφού ευχαρίστησε υιϊκώς τον Σεβ. Ποιμενάρχη κ. Θεολόγο για το ενδιαφέρον και 
την πατρική του μέριμνα για τον συντονισμό και την εύρυθμη διεξαγωγή του 
κατηχητικού έργου, παρουσίασε στους παρισταμένους κληρικούς και λαϊκούς 
συνεργάτες της τοπικής Εκκλησίας τον προσκεκλημένο ομιλητή, πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτη π. Νεκτάριο Κωτσάκη, Καθηγούμενο της ιεράς Μονής Εισοδ. 
Θεοτόκου Ομπλού της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών, ο οποίος ανέπτυξε με δυνατό 
και γλαφυρό λόγο την πολύ ενδιαφέρουσα εισήγησή του με θέμα: «Χριστούγεννα 
και κατήχηση», προσφέροντας μοναδικές ευκαιρίες εποικοδομητικού διαλόγου, 
γονίμου προβληματισμού και εμπνεύσεως για την άσκηση του κατηχητικού έργου.

Στην συνέχεια, ο Σεβ. κ. Θεολόγος αφού ευχαρίστησε εγκαρδίως τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Πατρών κ. Χρυσόστομο, τον κατά πάντα λαμπρό ομιλητή για την 
πνευματικότατη, περιεκτική και άρτια εισήγησή του, καθώς και τα μέλη του 
Γραφείου Νεότητος της Εκκλησίας των Σερρών για την επιμελέστατη 
προετοιμασία της Συνάξεως, με τον μεστό αγιοπνευματικό του λόγο, βγαλμένο 
μέσα από τον πλούτο της πατρικής του αγάπης και εμπειρίας, επεσήμανε τον 
μεγάλο κίνδυνο να προσκολληθούμε στην επιφανειακή φωταψία των ημερών και να 
χάσουμε την ουσία της μεγάλης εορτής των Χριστουγέννων.

«Το κατηχητικό έργο της Εκκλησίας μας συνολικώς, ιδιαιτέρως όμως των αγίων 
αυτών ημερών, ετόνισε ο Σεβασμιώτατος, μπορεί να χαρακτηρισθεί ως ο πρόναος 
του όλου έργου μας, ενός ιερού έργου, που αποσκοπεί να μας οδηγήσει στον Ναό, 
στην αγία Τράπεζα, στον θείο Κρατήρα της Ζωής, όπου τελεσιουργείται η σωτηρία 
μας εν Χριστώ Ιησού. Ας επιλέξουμε, λοιπόν αδελφοί, τον βιωματικό δρόμο 
προσεγγίσεως και μετοχής στο μέγα μυστήριο της θείας Ενανθρωπήσεως, ώστε να 
εορτάσουμε χριστοπρεπώς και εκκλησιαστικώς την μεγάλη Δεσποτική εορτή της 
του Χριστού γεννήσεως».

Ακολούθησε γόνιμος διάλογος, στον οποίο έλαβαν μέρος πολλά μέλη του εκλεκτού 
ακροατηρίου και στην συνέχεια παρετέθη σε όλους δεξίωση και εδόθησαν 
χριστουγεννιάτικες ευλογίες.
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